



МК

WWW.MK.RU

+ТВ ПРОГРАММА

MOSKOVSKIJ KOMSOMOLETS

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ
Общественно-политическая газета
Распространяется в 89 субъектах РФ
Цена в розницу договорная
10.05.–16.05. 2023 г.
№81 (617)
ИЗДАЕТСЯ С 11 ДЕКАБРЯ 1919 ГОДА
ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК



Я СПРАВЛЮСЬ!
Олимпийский чемпион Роман Костомаров в своих соцсетях опубликовал первое фото из больницы. Фигурист пообещал справиться со всеми трудностями и поблагодарил близких, родных и врачей, вытаскивших его с того света.

16
стр.

ЗЛОБА ДНЯ

Дмитрий ПОПОВ, обозреватель

ПАРАД ПОБЕДЫ БУДУЩЕГО

Обиженная ливерная колбаса (таково украинское определение) Олаф Шольц выступил в Европарламенте по случаю Дня Европы, который отмечается там 9 мая. Канцлер ФРГ призвал не бояться парада в Москве, но сам, то ли с перепугу, то ли переубавшая на ходу, выдал фразу, с которой нельзя не согласиться. Однако обо всем по порядку.

«В 2,2 тыс. км к северо-востоку отсюда Путин проводит парад с солдатами, танками и ракетами. Нас не должна запугивать такая демонстрация силы», — заявил Шольц. Странно, да? Ведь не на соседней с Шольцем европейской улице, а в двух тысячах километров, у себя в столице, Россия проводит парад. Помните анекдот: «Мужчина, я вас боюсь, вы меня изнасилуете!» — «Да как же я вас изнасилую, если я на тротуаре, а вы на шестом этаже?» — «А я к вам спущусь!» Так вот история учит, что всяким шольцам просто не надо к нам спускаться. И бояться нечего будет. Но нет же, лезут.

Еще Шольц сказал, что «мы должны оставаться верными нашей поддержке Украины столько, сколько потребуется». Хозяева за океаном аплодируют стоя, наблюдая, как Европа теряет экономический и политический суверенитет, поддерживая Украину столько, сколько требуют США.

Читайте 2-ю стр.

«ПРОТИВ РОССИИ РАЗВЯЗАНА ВОЙНА»

Путин принял парад и напутствовал бойцов СВО: «На вас держится сегодня безопасность страны»

В Москве прошел военный парад в честь 78-й годовщины Победы. Прошел, несмотря на все то, что ему предшествовало. А это и многочисленные теракты украинских спецслужб, включая последнее покушение на писателя и политика Захара Прилепина, и атака украинских дронов на Кремль, и удары по Крыму и другим нашим территориям.

Читайте 2-ю стр.



ПРАЗДНИК ОДИН НА ВСЕХ



Депутат Затулин оценил приезд семи лидеров стран СНГ: «Успех Путина»

Из ближайших к России стран, входящих в Содружество Независимых Государств, в Москву на празднование Дня Победы приехали почти все. Не присутствовали на параде лидеры Азербайджана, Украины, Грузии и Молдавии, но последние три не получили поздравления от Владимира Путина с Днем Победы. Что же касается азербайджанского лидера Ильхама Алиева, то он 9 и 10 мая принимает участие в праздновании 100-летия национального лидера республики и своего отца Гейдара Алиева, являющегося знаковой фигурой для азербайджанского народа.

Праздник Победы в Москве посетили президент Белоруссии Александр Лукашенко, президент Таджикистана Эмомали Рахман, президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев, президент Киргизии Садыр Жапаров, премьер-министр Армении Никол Пашинян, президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев, президент Туркменистана Сердар Бердымухамедов.

Читайте 2-ю стр.



САМОЛЕТЫ ТРЕБУЮТ ДЕНЕГ

Почему подорожают билеты и где дешевле отдохнуть этим летом

В Минэкономразвития дали прогноз по росту цен на перелеты по России в преддверии сезона отпусков. По оценке главы ведомства Максима Решетникова, число внутренних авиаперелетов этим летом вырастет не менее чем на 5%, а их стоимость увеличится на 10%.

Схожую оценку накануне дал ФАС. А вот Росстат ожидает в два раза большее подорожание — на 20%. Почему ведомство дают разные цифры и на какую сумму в итоге смогут отдохнуть россияне, «МК» выяснял у экспертов.

Читайте 3-ю стр.

СВОБОДНАЯ ТЕМА

Игорь НИКОЛАЕВ, главный научный сотрудник Института экономики РАН

СТАТИСТИКА ВО СПАСЕНИЕ

Читайте 3-ю стр.

ПЕДОФИЛА, РАСТЛИВШЕГО РЕБЕНКА В ВОЗДУХЕ, ИЩУТ НА ЗЕМЛЕ

Поисками педофила, приставшего к мальчику на борту самолета Дубай—Москва, заняты правоохранители. Мама ребенка в беседе с «МК» описала возможного педофила как мужчину 30–40 лет, среднего роста, славянской внешности.

Как стало известно «МК», женщина возвращалась из Эмирата с двумя детьми, но купить три билета на соседние места ей не удалось, поэтому 13-летнему Кириллу (имя изменено) пришлось путешествовать отдельно от матери, которая с младшим сыном летела в передней части салона. К несчастью, соседом мальчика оказался извращенец. Он задушил ребенка и прямо в салоне самолета совершил с ним действия развратного характера. Мальчик мучился в течение всего перелета,

ДОМАШНИХ ЯКОВ РЕШИЛИ ОГРАДИТЬ ОТ ПОДНОШЕНИЙ ПОСЕТИТЕЛЕЙ



В Московском зоопарке появились домашние яки — Борис и Марго. Новые питомцы поселились на Старой территории, по соседству с другими яками: Фейей, Ассолью и Пижмой.

Как сообщили «МК» в главном зоосаде страны, животные уже узнают своих киперов и охотно идут с ними на контакт. С другими сотрудниками и соседями они общаются умеренно дружелюбно, сохраняя спокойствие. Однако из соображений безопасности все общение и работа с рогатыми питомцами ведется через ограждение. Пара новобривавших яков отличается внушительными размерами. Борис весит 279 кг, его окрас бледно-золотистый, а

КОРНИ МАЛИНЫ ВЫЛЕЧИЛИ КРЫС-ДИАБЕТИКОВ

Довольно необычное применение для редко используемых корневищ малиновых кустов нашли ученые Пермской государственной фармацевтической академии. Проведенные эксперименты показали, что препарат способен снижать уровень сахара в крови животных с диабетом.

Как стало известно «МК», для приготовления экстракта специалисты предлагают использовать корневища малины, растущей в подлеске: для зарослей ягод густые заросли малины не очень подходят, а вот для добычи корневищ — вполне. Сегодня известны способы использования корневищ в народной медицине, а профессиональные медики их игнорируют.

В эксперименте участвовали две группы взрослых крыс обоих полов весом 120–200 г. У крыс одной из групп путем введения специального препарата провоцировали инсулиновый диабет. За сутки до эксперимента крыс переставали кормить, поэтому уровень сахара в крови крыс-диабетиков заметно возрастал. По прошествии 24 часов в желудок «больных» крыс вводили экстракт корневищ малины. Уровень сахара измеряли через полчаса и 2 часа. По прошествии 120 минут уровень сахара у больных сравнялся с уровнем сахара у здоровых.

Кроме того, действие экстракта проверили на белых мышах, в результате чего выяснили, что он гипоаллергенен. Так что, скорее всего, теперь в эксперименте примут участие люди.

КОРОНАВИРУС ПРИЗНАЛИ НЕДОСТАТОЧНЫМ ПОВОДОМ ДЛЯ НЕУСТОЙКИ ЗА СОРВАННЫМ ОТПУСК

Неудачей обернулась попытка тамбовчанина отсудить у туристической фирмы 250 тысяч рублей. Из-за опасности коронавирусной инфекции сорвалась его поездка на отдых в Турцию, и он решил, что за это должна расплатиться турфирма.

Как стало известно «МК», мужчина намеревался отдохнуть в Кемере и купил путевку стоимостью более 250 тысяч рублей. Но так как из-за угрозы распространения COVID-19 авиасообщение с Турцией было приостановлено и поездка сорвалась, то он потребовал деньги назад. В этом его поддержала администрация Тамбова в лице отдела защиты прав потребителей. Чинювники обратились в суд с просьбой обязать турфирму расторгнуть договор, возместить с нее деньги за путевку, неустойку за нарушение срока исполнения требований потребителя, равно стоимости путевки (в сумме уже больше полумиллиона рублей), штраф за неисполнение в добровольном порядке

ПОСЛЕДНЯЯ ИНСТАЛЛЯЦИЯ ХУДОЖНИЦЫ СТАЛА СМЕРТЕЛЬНОЙ

Известная художник-декоратор Лариса Преображенская погибла при загадочных обстоятельствах в Москве. Ее обгоревший труп был найден рядом с ее автомашиной в субботу утром на северо-востоке столицы. В качестве основной версии рассматривается несчастный случай.

Как стало известно «МК», трагедия произошла на улице Добролюбова, на территории бывшей промзоны, где снимают офисы несколько арендаторов. Было здесь свое помещение и у 48-летней художницы — она снимала его под склад. Установлено, что 5 мая около 19.30 женщина приехала сюда на своей машине. Охраннику она пояснила, что намерена сжечь кое-какие ненужные вещи.

Боле Преображенской ничего не слышали до следующего утра. Лишь около 7 часов охранник, обходя территорию, обнаружил обгоревший труп. По документам удалось опознать художницу. Просмотр видеозаписи позволил установить предварительное

ИНТЕРНЕТ В ЭЛЕКТРИЧКАХ РАЗДАДУТ ПО СТАНДАРТУ

Национальный стандарт, определяющий требования к внутригородским пассажирским перевозкам по железным дорогам, разработал Российский университет транспорта. На днях новый ГОСТ был утвержден и введен в действие приказом Росплатента.

Как стало известно «МК», отдельные нормы коснутся только перевозок пассажиров по железным дорогам Первопрестольной и северной столицы. Например, стандарт устанавливает правило, в соответствии с которым интервалы движения поездов в часы пик не должны превышать 8 минут, а в остальное время — не более 20 минут. Но распространяется этот регламент только на городские агломерации с населением более 6 миллионов человек, то есть на Московскую и Петербургскую. Отклонение от графика не должно превышать трех минут. А если по форс-мажорным обстоятельствам движение электричек приостановится более чем на полчаса, стандарт рекомендует

Дежурная бригада: Августин СЕВЕРИН, Зияла ГУМЕРОВА, Елена АПРЕЛЬСКАЯ и др.